GIÁO ÁN DẠY CHUYÊN ĐỀ CẤP TỔ

Năm học 2015-2016

Chủ đề: Đồ dùng, đồ chơi của bé

Hoạt động chính: NBTN - Nhận biết tập nói ô tô- búp bê

Hoạt động bổ trợ: Hát,thơ,trò chơi

Đối tượng  :24-36 tháng

Thời gian:18-20 phút

Ngày soạn:    -10-2015

Ngày dạy:     -10-2015

Người soạn và dạy: Đặng Thị Hồng Hạnh

I.Mục đích yêu cầu

1, Kiến thức:

-Trẻ nhận biết và gọi đúng tên “ô tô, búp bê”

-Trẻ nhận biết được một số bộ phận,đặc điểm của ô tô, búp bê

-Trẻ biết chơi trò chơi cùng cô và bạn

2,Kỹ năng:

-Trẻ chú ý quan sát,ghi nhớ có chủ định

-Cung cấp vốn từ cho trẻ

-Rèn kỹ năng nghe,nói to rõ ràng cho trẻ

3,Giáo dục:

-Trẻ hứng thú và tích cực với hoạt động

-Trẻ biết giữ gìn đồ dùng đồ chơi, không tranh đồ chơi của bạn

II.Chuẩn bị:

1,Đồ dùng của cô và trẻ:

*Đồ dùng của cô:-Đồ chơi ô tô,búp bê,
                           -Máy tính,hình ảnh trên slide 

                        -Nhạc, bài hát

*Đồ dùng của trẻ   -Lô tô: ô tô,búp bê

                             -Đồ chơi ô tô, búp bê

2,Địa điểm tổ chức

-Trẻ ngồi trong lớp theo hình chữ U
III.Tổ chức hoạt động

	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1.Ổn định tổ chức (1 phút)
	

	-Cô giới thiệu người đến dự
	-Trẻ vỗ tay

	-Cô cùng trẻ đọc bài thơ: Chia đồ chơi
	-Trẻ đọc cùng cô

	-Các con vừa đọc bài thơ nói về gì?
	-Về đồ chơi

	-Trong bài thơ có đồ chơi gì(cô giúp trẻ nếu cần)
	-Ô tô đẹp, búp bê xinh

	-Đến lớp các con được chơi những đồ chơi gì
	-Trả lời cô

	-Con có thích đồ chơi không
	-Có ạ

	2.Giới thiệu bài(1 phút)
	

	-Các con ơi ỏ lớp có rất nhiều loại đồ chơi đẹp đấy. Hôm nay cô con mình cùng học nhận biết tập nói ô tô, búp bê nhé
	-Lắng nghe

-Vâng ạ

	3.Hướng dẫn(12-15 phút)
	

	a.Hoạt động 1: Nhận biết tập nói ô tô,búp bê
	

	-Các con nhìn xem cô có gì đây
	-Túi quà

	-Các con có muốn biết trong túi quà có gì không
	-Có ạ

	-Cô mời một trẻ lên xem và lấy ra trong túi có quà gì
	-Trẻ lấy và nói ô tô

	-Con vừa lấy gì trong túi đấy?
	-Ô tô

	-Khen trẻ
	-Trẻ vỗ tay

	-Các con lắng nghe cô phát âm nhé: ô tô
	-Lắng nghe

	-Cô mời các con nói lại nào
	-Tập thể nhắc lại

	-Cô mời 4-6 trẻ nhắc lại(sửa ngọng cho trẻ)
	-Trẻ nhắc cá nhân

	- Ô tô có gì đây? Có đầu xe
	- trẻ lắng nghe

	- Cho trẻ nhắc lại
	- Đầu xe

	- Đầu xe để làm gì? Để lái xe đấy các con ạ
	- Lắng nghe

	- Và còn đây là gì? Để trở gì nhỉ?
	- Thân xe,trở hàng

	- Ô tô còn có gì nữa đây?
	- Bánh xe

	- Cho trẻ nhắc lại tập thể, cá nhân
	- Trẻ nhắc lại

	-Bánh xe có hình gì nhỉ? Cho trẻ nhắc lại
	-Hình tròn

	-Ô tô này là đồ gì các con, cô giúp trẻ nếu cần
	- Đồ chơi ạ

	- Đây là ô tô gì các con có biết không? Ô tô tải đấy, các con nhắc lại nào.
	- Ô tô 

-Ô tô tải

	- Cô lại có gì đây? Đây là ô tô gì các con có biết không?
	- Ô tô 

- Ô tô khách ạ

	- Có rất nhiều loại ô tô đồ chơi như: ô tô tải, ô tô khách, ô tô con... giáo dục trẻ khi chơi phải giữ gìn đồ chơi cẩn thận
	- Lắng nghe

	-Cô thấy các con học rất ngoan và giỏi. Giờ các con có muốn làm bác tài xế lái xe đi chơi không?
	- Có ạ

	- Cô mời các con đứng dạy giả làm bác lái xe nào.
	- Trẻ đứng dạy

	- Cô mở nhạc cùng hát và vận động bài “ Em tập lái ô tô” cùng trẻ một lần
	- Trẻ hát và vận động

	- Ôi các bạn hát hay quá, tớ chào các bạn
	- Trẻ quan sát

	- Ai đây các con?
	- Búp bê ạ

	- Các con chào bạn đi.
	- Tớ chào các bạn

	- Bạn búp bê mời các con ngồi xuống nào
	- Trẻ ngồi xuống

	- Các con lắng nghe cô phát âm nhé, cô cho trẻ nhắc lại tập thể 2-3 lần
	- Trẻ nhắc lại

	- Cho trẻ nhắc lại cá nhân 4-6 trẻ ( cô sửa ngọng)
	- Trẻ nhắc lại

	- Búp bê có gì đây?
	- Có đầu

	- Cho trẻ nhắc lại tập thể, cá nhân
	- Trẻ nhắc lại

	- Thế đây là gì cô nhìn vào tóc và hỏi
	- Trả lời cô

	- Cô cho trẻ nhắc lại
	- Trẻ nhắc lại

	- Gì đây các con? Mắt để làm gì?
	- Mắt, để nhìn

	- Có mấy mắt nhỉ? Cùng đếm nhé 1, 2...
	- Có 2 mắt

	- Đây là gì? Mũi để làm gì? Cho trẻ nhắc lại
	- Mũi để ngửi

	- Và còn đây cô chỉ vào mồm rồi hỏi
	- Mồm ạ

	- Mồm để làm gì?
	- Ăn và học

	- Cho trẻ nhắc lại tập thể cá nhân
	- Trẻ nhắc lại

	- Cô đưa tay búp bê ra và hỏi gì đây?
	- Tay

	- Cho trẻ nhắc lại tập thể, cá nhân
	- Trẻ nhắc lại

	- Tay để làm gì? Cô cho trẻ nhắc lại
	- Xúc cơm và học viết

	- Búp bê có mấy tay? Cô cho trẻ đếm 1, 2...
	- Có 2 tay

	- Đây là gì nữa? Cô cho trẻ nhắc lại tập thể, cá nhân
	- Chân, trẻ nhắc lại

	- Chân để làm gì? Cô nói lại chân để đi
	- Để đi

	- Có mấy chân? Các con đếm cùng cô nào 1, 2
	- Có 2 chân

	- Cô chỉ vào giầy và tất hỏi trẻ để làm gì đây?
	- Trẻ trả lời

	- Mùa đông đến bạn đeo giầy, tất cho ấm chân
	- Lắng nghe

	- Búp bê mặc gì đây? Cô chỉ vào váy, áo
	- Trả lời cô.

	- Búp bê mặc áo kín cổ cho ấm đỡ ho đấy, mùa đông đến rồi các con cũng phải ăn mặc ấm phù hợp với thời tiết nhé.
	- Vâng ạ

	- Các con quan sát xem đây là búp bê trai hay gái? Vì sao các con biết?
	- Búp bê gái vì có tóc dài.

	- Khen trẻ và cho trẻ nhắc lại
	

	- Cô đưa búp bê trai ra và hỏi cô có gì ?
	- Búp bê

	- Búp bê này là trai hay gái? Vì sao con biết?
	- Búp bê trai vì có tóc ngắn

	- Cho trẻ nhắc lại tập thể.
	

	* Mở rộng: Ngoài đồ chơi ô tô, búp bê ra con còn biết và được chơi với đồ chơi gì nữa?
	- 2 trẻ kể

	- Có rất nhiều đồ chơi khác nhau cô mở máy tính cho trẻ xem
	- Quan sát

	- Cô hỏi trẻ bạn đang chơi gì đây? Cô cho trẻ xem bạn xếp hình, xâu hạt, nấu ăn, đá bóng...
	- Chơi xếp hình

- Trẻ quan sát

	- Cho trẻ nhắc lại tên đồ chơi
	- Trẻ nhắc lại

	- Còn có rất nhiều loại đồ chơi khác nữa giờ sau các con học tiếp nhé.
	- Vâng ạ

	- Giáo dục trẻ chơi đoàn kết, không tranh đồ chơi của bạn …
	- Lắng nghe

	b. Hoạt động 2: Luyện tập củng cố qua trò chơi
	

	+ Trò chơi 1: Chọn ô tô theo yêu cầu của cô
	

	- Cô giới thiệu tên trò chơi, cách chơi
	- Lắng nghe

	- Tổ chức cho trẻ chơi: cô nói tên đồ chơi gì, trẻ chọn ô tô đó giơ lên.
	- Trẻ thực hiện

	- Cô quan sát và sửa sai cho trẻ, cho trẻ chơi 4 lần
	- Trẻ sửa cùng cô

	- Khen trẻ
	- Vỗ tay

	- Các con học và chơi rất ngoan cô thưởng cho 1 trò chơi nữa đó là trò chơi “ Thi xem đội nào nhanh”
	- Lắng nghe

	+ Trò chơi 2:
	

	- Cô chia lớp mình thành 2 đội ( đội hoa xanh, đội đỏ)
	- Lắng nghe

	- Cách chơi: Đi trong đường hẹp lên lấy đồ chơi, đội nào nhanh lấy được nhiều đồ chơi là thắng
	- Lắng nghe

	- Luật chơi: Thời gian cho 2 đội là một bản nhạc, sau bản nhạc đội nào lấy được nhiều đồ chơi là đội đó thắng
	- Lắng nghe

	- Tổ chức cho trẻ chơi
	- Tham gia vào trò chơi

	- Cô bao quát trẻ chơi

-Nhận xét sau khi chơi
	-Quan sát lắng nghe

	4. Củng cố ( 1 phút)
	

	- Các con vừa học gì?
	- Nhận biết tập nói : ô tô, búp bê

	5. Nhận xét
-Lớp, tổ , cá nhân


	


